

КОШЕЛЕК 😍 8

Дядюшка Скрудж отдыхает.

Семь советов путешественникам, которые не хотят сорить деньгами впустую





Российская Газета



ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ◆ 10

Q 22

ЭКСТРИМ •• 26 **СПОРТ**

Держи клешню. Гурманы знают, где именно водятся самые вкусные раки

Научатся походу. На Кубани школьники отправятся в путь длиной две тысячи километров

Вниз головой. Корреспондент «РГ» прыгнула в ущелье и зовет за собой туристов Лети стрелой. В Подмосковье прошли соревнования по стрельбе из лука с лошади

WWW.RG.RU/ROSCENTR

o 13



центральная россия

Сократили очередь

Тамбов в лидерах по улучшению жилищных условий

ТАМБОВСКАЯ область занимает лидирующие позиции в рейтинге регионов по улучшению жилищных условий, разместившись на втором месте после Сахалинской области. В регионе число многодетных семей, стоящих в очереди на получение жилья, сократилось на 26 процентов. А количество молодых семей, рассчитывающих улучшить жилищные условия, сократилось на 7,3 процента. Также в тройке лидеров Псковская область.

В метре от решения

В Орле сироты могут остаться без законного жилья из-за отсутствия подходящих квартир



МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Денис Передельский, Орел

Приобрести квартиры для детей-сирот в орловских новостройках практически невозможно. Причина разрешенный метраж жилья. По закону он должен составлять не более 40 «квадратов», но квартиры площадью менее 45 квадратных метров в областном центре уже не строят.

рами. Единственный выход-приобретать жилье на вторичном рынке. Однако и тут имеются подводные камни.

Купить квартиру чиновники могут только на торгах. Предлагаемая цена не привлекает продавцов. В Орле, к примеру, в текущем году мэрия четырежды объявляла торги, но на участие никто не заявился.

Средняя рыночная цена квадратного метра в Орле почти на

В городе возводится много домов, но пока сироты не могут рассчитывать на новоселье в них

выдать по месту его регистрации, даже если она временная. Авторы инициативы предложили убрать из областного закона территориальное ограничение и разрешить приобретать жилье по всему региону. Инициатива поступила в Орловский облсовет народных депутатов. Парламентарии уже готовы были ее одобрить. Однако против выступила прокуратура. Она дала правовое заключение, в котором указала на скрытые коррупционные факторы. Кроме того, территориальные ограничения установлены федеральным законодательством, и не Орлу их от-

Проект «завернули», но проблема осталась. В 2016 году в регионе на очередь были поставлены 1343 сироты, из них 819 жилье не получили до сих пор.

– Именно поэтому, чтобы соблюсти все требования, мы предложили увеличить верхнюю планку до 45 квадратных метров, -- пояснил Денис Блохин.—Это позволит реализовать программу обеспечегласит, что жилье сироте должны ния жильем детей-сирот в Орле.

В городе нет новостроек с квартирами площадью менее 45 квадратных метров

В правительстве области считают, что, если не внести поправки, сироты рискуют остаться без жилья.

-По закону мы можем предоставить квартиру площадью от 28 до 33 квадратных метров, — поясняет глава департамента строительства Орловской области Денис Блохин. Если подходящей квартиры нет, то разрешается уменьшить заявленную площадь не более чем на пять или увеличить ее не более чем на семь квадратных метров. Но этот закон был принят десять лет назад. С тех пор в строительстве многое изменилось.

По его словам, в городе нет новостроек с малометражными кварти-

миллиона рублей

выделено из бюджета региона на приобретение квартир для детей-сирот в 2017 году.

треть превышает расчетную. Зная об этом, застройщики торги игнорируют. У сирот же зачастую на руках имеются решения судов, которые обязывают муниципалитет предоставить им жилье.

Власти начали искать способ решить проблему и наткнулись на новую. Так, Орловский горсовет предложил расширить географию. Закон

→ КОММЕНТАРИЙ

Елена Семина,

старший помощник облпрокурора:

— В случае принятия «территориальных» поправок органы местного самоуправления получили бы возможность по собственному усмотрению решать вопрос приобретения жилья в любом населенном пункте региона. Для этого было бы достаточно получить согласие сироты на изменение места жительства под предлогом решения его жилищной проблемы. А далеко не каждый выпускник интерната разбирается в законах.

В Орловском районе прокуратура вскрыла аферу с участием чиновницы, которой было поручено приобретать жилье для сирот. Ее подельник находил старые и дешевые квартиры, в ужасном состоянии, но подходящие по площади. После подавал заявку на участие в торгах. Тут в дело вступала чиновница. Ее положительное заключение играло решающую роль. Получив его, муниципалитет без сомнений покупал квартиру по максимально возможной цене. Только на трех квартирах, по версии следствия, обвиняемые «заработали» около двух миллионов рублей.

Неплановые отключения

воды пришлось провести жителям двух многоэтажек Воронежа. Теплообменник, обслуживающий эти здания по улице Моисеева, сломался еще в апреле. Люди сразу сообщили об этом в управляющую компанию. Но та принимать меры не торопилась.

Заявки, поступавшие из домов № 82 и 84, оставались без внимания: отремонтировать старое устройство было невозможно, а покупать новое УК не торопилась. Жильцы устали греть воду в кастрюльках и пожаловались в воронежский штаб Общероссийского народного фронта.

ОНФ коммунальщики обеща-Больше месяца без горячей ли установить современный теплообменник до конца июня. А пока временно использовать другое устройство – бывшее в употреблении, но исправное.

Ирина Манаева, Воронеж

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ Юлия Чиркина, член регионального штаба ОНФ:

Если в июне здесь не поставят новый теплообменник, мы обратимся к главе городского округа, а также подадим жалобу в прокуратуру Воронежской области.

Врачи приехали к селянам

МЕДИЦИНА

В Ярославскую область приехали врачи «Мобильной медицины». Федеральное медикобиологическое агентство России (ФМБА) по договоренности с руководством области направило в регион сводный медицинский отряд «узких» специалистов.

До 14 июня представители «Мобильной медицины» побывают в 24 отдаленных населенных пунктах. Селяне, которые вынуждены ездить за специализированной медпомощью за десятки километров в райцентры, смогут получить ее прямо на месте: к ним приедут кардиологи, неврологи, офтальмологи, эндокринологи, детские врачи. Задача отряда ФМБА-провести диагностику, а также на основе дополнительных исследований скорректировать лечение, которое уже назначено.

- Мы работали в Тульской области, Чеченской Республике, в Крыму, – рассказал главный врач отряда Константин Агапов. — Мобильные медицинские комплексы базируются на автомобилях повышенной проходимости, что немаловажно при посещении сводного медицинского отряда отдаленных населенных пун-

тать автономно, без подключения к электроэнергии.

Первыми, кому посчастливилось попасть на прием к специалистам ФМБА, сталижители поселка Берендеево Переславского района: за день врачи приняли там двести пациентов. Двоих направили в лечебные учреждения ФМБА, одного—в Переславскую ЦРБ.

–Я была на приеме у эндокринолога, окулиста и сдала анализы, - поделилась впечатлением жительница поселка Тамара Лебедева. — Обычно приходится ездить за 20 километров в Переславскую ЦРБ. Сегодня я успела за полдня пройти обследования, на которые, как правило, требуется не меньше недели.

Элина Труханова. Ярославль

посетят узкие специалисты из в Ярославской области.

Профиль станет женским

СОЦЗАЩИТА

Новохоперский психоневрологический интернат в селе Алферовка, заново отстроенный после пожара, примет 130 женщин в конце мая.

До трагедии там жили мужчины — пожилые либо с хроническими заболеваниями психики, нуждающиеся в постоянном уходе. В ночь на 13 декабря 2015 года один из спальных корпусов загорелся, в огне погибли 23 человесильные ожоги. Интернат закрыли на реконструкцию, его постояльцев распределили

по другим ПНИ Воронежской области.

Строительство новых зданий – по современному проекту, с полной отделкой и благоустройством территории - обошлось в 386,5 миллиона рублей. Около сорока процентов этих средств выделил федеральный бюджет.

Новоселами станут женщины, так как именно они составляют большинство (90 процентов) «очередников», ожидающих свободной койки ка, еще более 20 получили в психоневрологических интернатах региона.

Татьяна Ткачева,